
ATA DA QUADRICENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES  

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e doze, às dezenove horas e 

trinta minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

vigésima quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a sessão, o 

Presidente solicitou aos vereadores que se manifestassem a respeito da ata da 

sessão anterior, previamente distribuída. Como não houve pedidos de retificação 

ou emendas, foi votada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Presidente 

Nilton Neimar Schio, leu o Projeto de resolução nº02/2012, que altera a redação 

do artigo 81 e 90, caput, do Regimento Interno da Câmara de Vereadores e dá 

outras providências, o qual após discutido, tendo em vista já ter o perecer da 

Comissão Permanente de Pareceres, foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

relatório, que tem por objeto a declaração de perda de mandato/extinção de 

mandato do Vereador Otávio Miranda de Oliveira Lopes, em dois processos 

datados de 05 de dezembro de 2011 e 04 de janeiro de 2012 formulados por Paulo 

Roberto de Melo Job, recebidos pelo Presidente da Comissão Permanente em 25 

de janeiro de 2012. Aprovado o relatório referente aos dois expedientes, pela 

improcedência e arquivamento, por oito votos favoráveis, não tendo votado o 

Vereador Otávio Miranda que se declarou impedido. Leu o comunicado da 

Comissão Processante instaurada para apurar a possível infração político-

administrativa do Vereador Márcio Rosiak, em que os membros da mesma, de 

forma unânime, decidiram pelo arquivamento do feito. Após lida a ata anexa, foi 

aprovado por sete votos favoráveis, e um contrário, não tendo votado o Vereador 

Márcio Rosiak que se declarou impedido. Na seqüência foram apreciados e 

aprovados os Projetos de Lei do Executivo nºs 17, 19, 21 e 22. Dando 

continuidade foram aprovados os pareceres da Comissão Permanente em relação 

aos projetos nºs 20, 23, 24, 25, 26 e 27, os quais opinam pela inconsistência do 

demonstrativo de impacto orçamentário-financeiro, em especial no anexo I, além 

de ter sido apresentado cumulativamente aos cinco últimos cargos, solicitando 

sejam referidos relatórios corrigidos e reenviados para possibilitar a apreciação 

dos projetos em questão. Foram lidos quatro requerimentos, protocolados antes da 

Sessão, pelo Vereador José Ademar de Lima Soares (PT), o primeiro vem 

requerer a retirada de seu nome do pedido de criação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito a ser instaurada nesta Casa, em caráter irrevogável. O segundo vem 



requerer a retirada de seu nome do pedido de criação da Comissão Processante a 

ser instaurada nesta Casa em caráter irrevogável. O terceiro, vem requerer a 

retirada de seu nome da Comissão de Investigação apresentada nesta Casa, contra 

o Prefeito Municipal, em caráter irrevogável e o último, vem requerer a retirada 

de seu nome da denúncia apresentada nesta Casa, contra o Prefeito Municipal, em 

caráter irrevogável. Também foram lidos quatro requerimentos, protocolados 

antes da Sessão pelo Vereador Edvino Maciejewski, um vem requerer a retirada 

de seu nome do pedido de criação da Comissão Parlamentar de Inquérito a ser 

instaurada nesta Casa, em caráter irrevogável, outro vem requerer a retirada de seu 

nome do pedido de criação da Comissão Processante apresentada nesta data, 

contra o Prefeito Municipal, em caráter irrevogável, outro vem requerer a retirada 

de seu nome da Comissão de Investigação apresentada nesta Casa, contra o 

Prefeito Municipal, em caráter irrevogável e o último vem requerer a retirada de 

seu nome da denúncia apresentada nesta Casa, contra o Prefeito Municipal, em 

caráter irrevogável. Após a leitura dos requerimentos, o Presidente passou a 

palavra aos Vereadores Edvino e Ademar para que confirmassem perante o 

Plenário os seus pedidos. Em seguida o Presidente ainda perguntou ao Vereador 

Edvino, se realmente queria retirar seu nome da CPI que estava em andamento 

cujo nome figura como Presidente, sendo sua resposta positiva, Nilton esclareceu 

que desta forma o Vereador Edvino renunciou seu cargo na CPI,  não sendo mais 

membro da Comissão. Dando continuidade o Presidente perguntou novamente ao 

Vereador Ademar se ele estava certo de sua renúncia, se realmente queria retirar 

seu nome da CPI que estava em andamento o qual respondeu afirmativamente. 

Respeitada a proporcionalidade, tanto quanto possível, após os pedidos 

protocolados, o Presidente da Casa nomeou os Vereadores Márcio Rosiak e 

Delamir da Silva como membros da Comissão Parlamentar de Inquérito,  

indicações que foram aceitas pelos mesmos. Sendo convocados de imediato para 

reunião no dia 31 de janeiro as 9 horas nesta Casa. O Presidente esclareceu que 

com os requerimentos encaminhados e aceitos, os Vereadores Edvino e Ademar 

abriram mão do direito de participar no sorteio da Comissão a ser instaurada. 

Dando continuidade a Sessão, o Presidente leu a Denúncia apresentada pelo 

senhor João Emílio de Ávila, Presidente do PMDB Municipal, agremiação 

partidária com representação parlamentar junto ao Poder Legislativo Municipal, 

nos termos dos arts. 4º, incisos VIII e Xº do Decreto Lei nº 201, de 27 de fevereiro 



de 1967, no art. 46, inciso XXVII da Lei Orgânica Municipal, pela prática de 

omissão e negligência na defensa de interesse  dos bens públicos e por proceder 

sem o decoro e a dignidade que teve no exercício do cargo em desfavor do 

Prefeito Municipal de Dom Feliciano Clenio Boeira da Silva, acatada por seis 

votos favoráveis e três contrários. Após intervalo de três minutos, ficou assim 

composta por sorteio a Comissão Processante: Nilton Schio, Delamir da Silva e 

Márcio Rosiak. Na oportunidade o Presidente sugeriu que fosse formada uma 

Comissão para buscar apoio junto aos órgãos competentes sobre o surto da raiva 

identificada no Município. Não havendo manifestação contrária, o Presidente 

nomeou os Vereadores Ivo Antônio de Oliveira, Raimundo Zalewski e Ademar de 

Lima Soares como membros da Comissão, e deixou o carro do Legislativo a 

disposição. Conforme determina a Lei Orgânica, foi escolhida a Comissão 

Representativa estabelecida pelo Lei Orgânica, sendo membros natos todos os 

componentes da Mesa Diretora, que são quatro, e a Comissão diz que tem que ser 

a maioria absoluta da Câmara de Vereadores, portanto necessitando de mais um 

membro. Portanto antes do grande expediente foi eleita a Comissão que irá 

representar a Câmara durante o recesso, tendo como membros os Vereadores: 

Nilton Schio, Delamir da Silva, Otávio Miranda, Elza Bolesta e Ademar Soares. 

Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereadora Elza 

Bolesta: Cumprimentou a todos, comentou projetos votados, e a apresentação da 

prestação de contas feita pelo Prefeito Municipal hoje a tarde. Relatou casos de 

saúde de seu conhecimento, agradeceu a oportunidade e desejou uma boa noite. 

Nilton Neimar Schio: Cumprimentou a todos e começou seu discurso 

lamentando a falta das transmissões das Sessões pela rádio Integração, mas disse 

já estar tomando providências para que o Legislativo faça chegar a todos as 

Sessões. Falou sobre os assuntos tratados durante a Sessão. Explicou, questões 

partidárias e de mandato. Comentou a denúncia contra o prefeito Clenio Boeira da 

Silva,  a votação e a posição do Vereador Edvino Maciejewski. Raimundo 

Zalewski: Agradeceu a oportunidade, cumprimentou a todos. Fez referência ao 

discurso do Presidente, concordando que a partir do dia seguinte serão 

bombardeados pela situação em função do acatamento da denúncia contra o 

Prefeito. Comentou sobre o relatório apresentado pelo Prefeito. Falou sobre a 

maneira de atuação da Administração, pessoas que são treinadas para ouvir e levar 

recados, também fez comentários sobre recursos deixados pela Administração 



anterior e projetos que ainda não foram concluídos. Fez um levantamento sobre os 

PSFS. Disse que o asfalto da RS 350 vai ser usado em favor da campanha do PT. 

Fez uma comparação sobre o inchaço da Máquina Pública. Comparou também 

campanhas Estaduais. Fez comentários sobre as matérias divulgadas pelo 

Executivo, de maneira paga. Delamir da Silva: Cumprimentou a todos e 

começou seu discurso comentando a falta de interesse nas transmissões das 

sessões pela Rádio Comunitária Integração FM. Falou sobre a posição dos 

Vereadores Ademar e Edvino, que pediram que retirassem seus nomes das 

Comissões, lamentou que Vereadores que são eleitos pelo povo não cumprem 

com sua função e dever de fiscalizar. Falou sobre a Comissão formada para tratar 

dos assuntos relacionados a peste da raiva. Teceu comentários sobre a 

apresentação do relatório feito pelo Prefeito. Falou sobres as estradas, transporte 

escolar, o funcionamento do Hospital Dom Sinésio que tem cobrado até pra medir 

a pressão, e vários conhecimentos de descaso na saúde que chegaram ao seu 

conhecimento. Destacou a criação de mais cargos públicos, e o aumento salarial 

desproporcional. Disse que atitudes como essas são um desrespeito a população. 

Comentou sobre a denúncia apresentada nesta noite. Falou sobre os poços 

artesianos, programa água boa, postos de saúde e outras obras que foram deixados 

recursos destinados na gestão anterior e que ainda não foram concluídos. Disse ser 

importante as investigações, pois dessa maneira as máscaras vão cair. Agradeceu 

e desejou uma boa noite. Finalizando, o Presidente encerrou a sessão da qual foi 

lavrada á presente ata, que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente e pelo Secretário. Sala das Sessões, 30 de janeiro de 2012.  
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